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 الاختبارات المعلمية و اللامعلمية في حالة عينتين مستقلتين

 تمهيد

وجبببببببب في البببببببب الفييفي ا ا سبببببببب فييافي ا مجمببببببببت في صاببببببببل ع في  بببببببب في مجت ببببببببت في    بببببببب فيو ببببببببا  في   ببببببببت مج في  مجمبببببببب في بببببببب في
تبببببببلةفي  تينببببببب فيببببببببتتس في ا مجت ببببببب في  بببببببأ في  بببببببةفيتببببببب  لفيفيو بببببببا  فييعبببببببأوفي    ببببببب فييعبببببببأوفييوفي بببببببا في    بببببببت  يس 

في. صل لفي لإ  ت يفي صأ دفي مجت هفييوفي الاامج في عىفي  كتنمج فيوج دفي أوقفي  في ا  تفي  في ا مجمل في صال عل 

 (لعينتين مستقلتين T test اختبار. )الاختبارات المعلمية.1

يفي تاببببب في بببببتفي ت فيابببببتافي ا ت ببببببفيي بببببتوفي تاببببب في ص تينببببب في ببببب في مجملببببب فييوفي  ببببب  ل في ببببب  في ل بببببلفي  بببببيفي بببببت وفياتنببببب في
تجببببببتن في) ا مجتنبببببت فيا مجبببببب فييوفينابببببب مج في وفي شبببببببةفييةبببببتفيتلتببببببطفيوفي اعببببببأو في ااببببببت   فيتاأببببببتفي علمجببببببتيفي ا ببببببأقفي ص ع مجبببببب في

  ببببب فيا كببببب  في بببببت  في  ببببب في  عل بببببتيفي ببببب افي ببببب فييببببببةفي  عل بببببتي  في صل  ( ال تس   ا مجتنبببببت في اك مجببببب   ال يس في ا  مج بببببي
في:اع  تين في  في صل   ت فيوفيتاكفي  عل تيفي اتأضمج في ا تأس في ا ت ع في بفيT test الت يفي

  H0:µ1 =µ2في

في:وفي أضمج في اسع 

H1 :µ1≠µ2في

وفيبم بببببا يفيت بببببتس فيفيµ1 مجببببببفيستبببببلح فييفيبببببب افي اتاببببب فييافي مجتنبببببت في ا مجمببببب في شو فيتلببببب ي في اببببب في ل  ببببب في ابببببت في
S²X1لجتنابببببب في بببببب في ببببببمجةفي مجمبببببب في تنمجبببببب في ابببببب في ل  بببببب في اببببببت فيفي µ2وفي ل ببببببتس فيفيS²x2وفيببببببب  في ابببببب في عل ببببببتيفيفي

t test في:وفي ا يفيتلةفي اتبفي مج لهفياتالتلي

t= 
     

                           
          

   
 

  
 

في

في: مجبفييم  

x² في. صل   في اات فياع مجم في شو :فيفي

x² صل   في اات فياع مجم في ا تنمج :في . 
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s²x1 ت تس في ا مجم في شو في:في. 

s²x2 :ت تس في ا مجم في ا تنمج في. 

n1 : ادفيي أ دفي ا مجم في شو . 

n2 : ادفي  أ دفي ا مجم في ا تنمج . 

فيtسبببببلةفي  تينببببب فيبببببب افي ا مج ببببب في ببببب في ا مج ببببب في ام أسببببب في اببببب فيسبببببلةفي  بببببل أ ج تفي ببببب فيجببببباو فيفيt  بببببافي  لابببببتبفي مج ببببب في -

وفييفي ((n1+n2)-1)ييفيديجبببببببب في اأسبببببببب في صاببببببببتوس فيابببببببببفيdfوفيفي0.0.:فيفيα ام أسبببببببب  وفيتاببببببببكفي بببببببب فيعبببببببب  في مج بببببببب في

 تاببببب فياببببب افي ا مج ببببب في داببببب   في ابببببافي ببببب في فاواببببب في  نبببببهفييمكببببب فيي ببببب في اتأضبببببمج في ا بببببتأس فيوفييفي تاببببب في ا كببببب في  نبببببهفي
 .يمك في    في اتأضمج في ا تأس 

 :مثال
 ببببب  ل في  بببببأ في  بببببةفيي بببببأفي ا بببببأو في اتمجلس مجببببب في عبببببىفييد قفي ا  بببببت فييفيي بببببافي ص بببببتن  في فيتجأ ببببب في مجبببببت فييد قفي عبببببىفي 

 ببببببب في ا  بببببببت فيس  عببببببب افييفيوي بببببببل فيقلعتلببببببب في شو فيتعبببببببل  في عبببببببىفي بببببببأو في    اببببببب فيجبببببببا فيشد قفي ا  ببببببب  وفيوي ببببببب في
في:فيفيفي تنمج فيتل   أفي عىفي أو فيغلفي مت   فيشد قفي ا     مجبفياتن في املت جفياتالتلي

 الورشة الثانية الورشة الأولى
في.1في10
في11في11
في11في.1
في11في11
في11في11
في0.في11
في11في10
في.1في11
في6في11
في11في16
في1في11
في11في11
في11في10
في11في11
في11في11



3 
 

ببببببب فيبمتاببببببكفي ببببببأوقفيت  فيد ابببببب في   ببببببت مج في عببببببىفيوجبببببب دفيي ببببببأفياع ببببببأو في اتمجلس مجبببببب في عببببببىفييد قفي ا  ببببببت فيفي:السؤؤؤؤؤؤ ال
في.0.0. مافي ال وفي اا ا في

في:الحل
في:  أ في لإجت  في عىفي ص ع بفي اات طفييج في  لح  في اتأضمجل في لآتمجل 

شد قفي ا ي بببببب في شو فيفيµ1ت  فيد ابببببب في   ببببببت مج في بببببب في صل  بببببب في ااببببببت فياببببببمج فيبمتاببببببكفي ببببببأوق: اتأضببببببمج في ا ببببببتأس 
في:فيµ2وفي صل   في اات فياع ي  في ا تنمج 

H0 :µ1=µ2في

في:وفي اتأضمج في ا اسع في ا ت ع في ب
H0 :µ1≠µ2في

في

 : tحساب قيمة  -

t=
     

                           
          

   
 

  
 

 

 

x²1= 
   

  
= 

   

  
 = 15.8. 

x²2= 
   

  
 = 

   

  
=11.53. 

S²X1= 

        

 
 =9.76 

S²X2= 

        

 
 =6.24 

 :t test  فيع  فيت  مجطفي ا مجةفي دا   فييفيصمج  فيفيtوفي تالتليفييمك في اتبفي مج  في

في

t =
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t= 4.4 

 11(في=في1-10+10)وفي ا فيتاتويفي  فيdf اتبفيديج في اأس في -

 مجبببببببفيفيفيdfوفي0.0.وفي صاببببببتوس فيابببببببفيفي α فاوابببببب فيوفيتاببببببكفي بببببب فيعبببببب  في مج بببببب فيt مج بببببب في  ببببببل أ  في -
 داببببب   في ابببببافي ببببب في مج ببببب فيفيtوفي تالبببببتليفي ببببب افي مج ببببب فيفي10.1اتنببببب في بببببتام أفي  فيببببببتت في ا مج لببببب في

tفاوابببببب فيوفيببببببب  في  مبببببببتافيينمببببببتفينببببببأ  في اتأضبببببببمج في ا ببببببتأس فيوفين  بببببب في ا اسعببببببب فيفي ا ت عبببببب في  جببببببب دفي 
 .أو في اتمجلس مج في عىفييد قفي ا  ت  أوقفيت  فيد ا في   ت مج في عىفي  أفي ا 

 :الاختبارات اللامعلمية .1
 :فيchi-squareللاستقلالية  ²إختبار كا. 101

ييفييافي ا مجتنت في(فيوفيب  في  نىفي   ل  امج )فيعينيتين مستقلتينسال اوفيب  في  عل تيفييفي تا في
 يس فيسك افي لها في  في  ل ا وفيب  في  عل تيفيب في  أ  في اوفيإسمية ثنائية التصنيفبيفي مجتنت في

في:  ل   في  اوفي ا مجمل في  في شعأوفيوفيتجتنا تفي  في فل   فيوفيتاكفي  فيع  في ا مج  في التامج 

Chi ²= 
        

  
في

 وفي ا فيتاتويفي  فيفيdf  نهفييج في اتبفيديج في اأس فيفيchi²وفي  افي اتبفي مج  في -

(L-1)×(C-1)وفي اببببببببببب في ببببببببببب فيع لهبببببببببببتفييمكبببببببببببب في(1- بببببببببببادفي   بببببببببببب  )×(1- بببببببببببادفي ش  بببببببببببا في)ييفيفي 
   نببببببهفييمكببببببب في  بببببببلملت في0.0.=فيفيα فاواببببببب في ببببببتام أفي  في ابببببببل وفيد اببببببب في  بببببب فيبببببببب فيفيchi²  ببببببل أ  في

ييفي  كتنمجبببببببببب في يجببببببببببتدفي ببببببببببأوقفيت  فيد ابببببببببب في H1يوفيH0صبببببببببل في  بببببببببباوفي اتأضببببببببببمجل في ا ببببببببببتأس فيوفي ا اسعبببببببببب في
في.      ت مج في  في ا مجمل فينح في ل لفي   ت يفي

في

في

في:مثال
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يفيدي  بببب في بببب  فيتببببب  لفي  بببب في ابببببا  جفي العتلس نمجبببب في ااسممجببببب في عببببىفينعببببأفي ال بببببأ في بببب في اعببببب تبفي ابببب في  بببببم  يس في
طبُببببببألفي اابببببببر  في البببببببتليفيبببببببب فيتبببببببأوفييافيبببببببب افي ابببببببا  جفيتبببببببأو فياعل بببببببأ فيوفي ال  ببببببب في اببببببباس  في كتنببببببب في لإجت بببببببت فيفي

في:اتالتلي
في ص  ففيفيفيفيفيفي
في  م 

  بببببببببببببببببببببببببببببببلح فيفي   لحفيفي فييدييفي    طفي  في ا تفيفي    طفيجا 
في عا 

في0في11في11في11في0فيتا ي

في0في.1في1في11في1في نتث
  

بببببب فيبمتابببببكفي بببببأوقفيت  فيد اببببب في   بببببت مج في ببببب في  بببببلجت ت في ا مجملببببب فينحببببب في  ضببببب  في ابببببا  جفي العتلس نمجببببب في:فيالسؤؤؤؤؤ ال
في .0.05 مافي ال وفيد ا فيفيحسب الجنسوفي ال أ في

 :الحل
 بببببب افي  عل ببببببتيفي(في نببببببتث فيتابببببب ي) اببببببل عل في ببببببتام أفي  فيط مج بببببب في ا مجتنببببببت في  ممجبببببب فيوفي كببببببةفي ال ت بببببب في بببببب في مجملبببببب في

في:ا  ل  امج فيوفيتاكفياعل امجافي عىفيصل في  اوفي اتأضمجل في لآتمجل فيchi² صمت  فيب في
H0ابببببمج فيبمتابببببكفي بببببأوقفيت  فيد اببببب في   بببببت مج في ببببب في تجتببببببت فيي بببببأ دفي ا مجملببببب فينحببببب فيدويفي ابببببا  جفي العتلس نمجببببب فييفيفي:في

في.0.0. الحوسجفياعل أ في ا في  م في مافي ال وفي اا ا في
H1بمتاببببببببكفي ببببببببأوقفيت  فيد ابببببببب في   ببببببببت مج في بببببببب في تجتبببببببببت فيي ببببببببأ دفي ا مجملبببببببب فينحبببببببب فيدويفي اببببببببا  جفي العتلس نمجبببببببب فييفي:في

في.0.0. الحوسجفياعل أ في ا في  م في مافي ال وفي اا ا في

 : chi²حساب قيمة  -

Chi ²= 
        

  
في

 : feحساب قيم  -
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في ص  ففيفيفيفيفيفي
في  م 

  بببببببببببببببببببببببببببببببلح فيفي  لح في فييدييفي    طفي  في ا تفيفي    طفيجا 
في عا 

في∑

فيn6 11في0eفي11dفي11cفيa 11b 0فيتا ي

فيn7 01في0jفيi.1في1hفي11gفي1fفي نتث

 111في  n5 .1فيn4  11    في   n3    11في  n2   01     في  1n1 في∑
Nفي

في

fea=
     

 
=
    

   
=4.99 

feb=
     

 
=
     

   
=33.7 

fec=
     

 
=
     

   
=13.1 

fed=
     

 
=
     

   
=29.95 

fee=
     

 
=
     

   
=6.24 

fef=
     

 
=
    

   
=3 

feg=
     

 
=
     

   
=20.29 

feh=
     

 
=
     

   
=7.89 

fei=
     

 
=
     

   
=18.04 

fej=
     

 
=
     

   
في3.75=
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 :إذا 

Chi ²= 
         

    
+ 

          

    
+ 

          

    
+ 

           

     
+ 

         

    
+ 

      

 
+ 

           

     
+ 

         

    
+ 

           

     
+ 

         

    
 

في 2.65 =
(في1-0)×(1-1=في)df فاوابببببببببببب فيوفيتاببببببببببببكفي بببببببببببب فيعبببببببببببب  في مج بببببببببببب فيفيchi²  ببببببببببببل أ  في مج بببببببببببب في -

 دابببببب   فيي بببببب فيchi² يسبببببب فيس  بببببب فييافي0010 وفي ابببببب فيتاببببببتويفي  في0.0.=فيα مببببببافي اببببببل وفي اا ابببببب في 1=
 ام أسببببب فيوفي تالبببببتليفي  نبببببهفي فييمكببببب فيي ببببب في اتأضبببببمج في ا بببببتأس في ا ت عببببب في  ببببباوفي  جببببب دفي بببببأوقفيت  فيفيchi² ببببب في

د ابببببببب في   ببببببببت مج في بببببببب فييي قفي صاببببببببلج   في ابببببببب في  ببببببببم في بببببببب  فيتببببببببأوسجفي اببببببببا  جفي العتلس نمجبببببببب في ااسممجبببببببب في
 .0.05اع مففيوفي ال أ في مافي ال وفي اا ا في
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 تمارين تطبيقية.ثالثا

 :التمرين الأول

في7ا مجمل في  في ادفي اات ت في ا ي  فيالك س في    ل في  في ا  ت في ك نل في  في ت فياتافيااسكفي ا مجتنت في التامج في
همتفي ام أيفيو ا  عيفييفي  عمج في الايس فيف   ل فيفيي ع   ع  في  ل ا وفي  ت فييفي  ايفي اعأات فيوتاكفي  في

:تليا تفيب فييفي  او في الفياتافي ا   فياكعىفي ا أس ل فيفيفي  في ا  ت في مجب  

  اانت جفي ا  عيفي
  ف    في شو في

  اانت جفي ام أيفي
  ف    في ا تنمج في

11 1. 
10 1. 
11 11 
11 10 
11 1. 
11 11 
1. 11 

.في0... علافي اتأضمج في ا ت ع في تنهفي س جافي أوقفييفي ا   في ا يوفييفي اانت  في مافي ال وفيد ا في:في ص ع ب  

:التمرين الثاني  

 تتدافي تفيلفي ر  فيأ فيطفُيفيوفي  فيع  فييد  في   في ا مجتنت ت  لفي أ  جفيتعتلس نمج في  مجم في عىفي اع تب يفيدي   في   في
  ي  في عىفي ك في مجت في تجتبت فيوي  في عىفي عىفي  ت  في اع تبفييس فياتن في لإجت ت فيفي اوفيت  لفيب افي اا  ج

في:  او في التلي مجبفياتن في   لجت ت فينح فيب  في ا مافيا تفيبيفييفي(فيتا ي  نتث)    ل في ا في  م في
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 ال عمج في  في   فيفي ا في  م فيفي  في0.0.فيد ا وقفيت  فيد ا في   ت مج في مافي ال وفيب فيبمتاكفي أفي:المطلوب
. علمجتيفي  عل تيفي صمت  في  

 التمرين الثالث 

يفيدي   في   في    ففي اع تبفي  فيجاووفيفي صعتيا فييفي  نل ت ت في توفي ت بفي  ألفي ر  في عىفي     في  في
في:ب فيتأوفي عتيالكفييفي  نل ت ت فيت  فييهممج في فييس فياتن في جت ت في ص ل   في تاعك في التلي:في اع تبفي تتدافي

لموقفا  

الفئة العمرية            

 ∑ لا لا أدري  نعم

02-02  02 51 02 51 

02-02  52 01 02 51 

∑ 02 02 52 502 

 

 ا في)في2021ب فيبمتاكفي أوقفيت  فيد ا في   ت مج في  في    ففي صالج   في مافي ال وفيد ا في:المطلوب 
 ( اتئ في ا  أس في

    طفي  اتكأ 
 جا 

    طفي
 ن  تفي ت

  فييديو
يي  في
 ن  تفي ت

يي  في
  ف    جا فًي

  ام  

 22 1 02 50 03 1 تا ي

 10 1 02 2 53 0  نتث

 505 52 02 05 10 2  ف   
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:التمرين الرابع  

 يس في أضىفي1   في  في صأضىفي لك ن في  في توفي ت بفي لجأ لهفي عىفي   تيامجما افي  في  تامج فيدو قفيا   في أ فييفيدي   في 
 توفي  مجت فيديجت في اأات فياك في أدفي  فيي أ دفيفي ف    في   فييع في ا   فيوفي  افيي    في  فيتمتو في ا   فيفييس فياتن في

في:في املت جفيا تفيبيفي  ضل فييفي  او في التلي

 

 

 

 

 

 

 

 

في

في

في

  في ال عمج في  في   في)في0.0.د ا فيمج في عىفي  تامج في ااو قفي مافي ال وفيب فيبمتاكفيد ا في   ت في:المطلوب

في( صمت  في صل عطفيبه افي الجأ  فيفيا عل تي علمجتيكفي

في

في

 رقم المريض قبل العلاج  بعد أسبوع من العلاج

75 85 1 

50 70 2 

50 40 3 

40 65 4 

20 80 5 

65 75 6 

40 55 7 

25 20 8 

11 01 0 

11 10 1. 
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 :التمرين الخامس

يسبببببتي في    بببب في بببب في ص   ببببب في ااببببمجت مج فييفي  مببببب بفيفيقبؤؤؤؤل و بعؤؤؤؤد  بببباو في صبببب  ليفييم ببببب فييي قفي    بببب في بببب في اابببببت ل في

  ل  أي  مجببببببفي  بببببل ا  في الجأ بببببب في مجبببببت في ببببببتفيس بببببأ في   كتنمجبببببت في لإ ببببببل  ت في اابببببمجت يفي  مجبببببببفيطبببببألفي ااببببببر  في

:في ت بببببأ في لإعلمجببببببتيفي  بببببأي فييسبببببب في  بببببلحلفيا جت بببببب في بببببب فيتأغبببببب فييفييسبببببتي في ص   بببببب في اابببببمجت مج فييفي  مبببببب بفي  لفي:في البببببتليفي

في: فيييغ  يس فياتن في لإجت ت فياتالتليفي/فيييغ في

فيفي

في

 

في

في

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

في  افي   في ش أ د

فيييغ فيفيفيييغ فيفي1

في فيييغ فيفي فيييغ فيفي2

في فيييغ فيفيييغ فيفي3

في فيييغ فيفي فيييغ فيفي4

فيييغ فيفيفي فيييغ فيفي5

في فيييغ فيفيييغ فيفي6

فيييغ فيفيفي ييغ فيفي7

في فيييغ فيفي ييغ فيفي8

في فيييغ فيفي ييغ فيفي9

فيييغ فيفيفي ييغ فيفي10

فيييغ فيفيييغ فيفي11
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(.0... ال وفي اا ا في)ب فيي أ فييستي في ص    في اامجت مج فييفيفييي قفي اات ل في:فيالمطلوب  

 

 

 


